

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felolós szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legújabb hirei.

Budapést, augusztus 27. Hivatalos jelentés.

A Brestlitowskknál megvert orosz seregek a Minsk felé vezető vasut mindkét oldalán teljes visszavonulásban vannak. József Ferdinánd főherceg csapatai tegnap délelőtt a Lesna partján a lángban álló Kamienee-Litowsk városon vonultak át. A német csapatok nyugatról és délről Kobrin irányában folytatják az üldözést. Kowelnél, Vladimir-Volynskijnél és Kelet-Galiciában nincs újság.

Az olasz hadszíntér.

Az olasz hadszíntéren tegnap csak Flitsch körül voltak némi jelentőséggel bíró harcok. Csapatunk itt a völgyet védő hadállásai ellen intézett ellenséges támadást verték vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Nyugati hadszíntér.

Berlin, augusztus 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Shampagnében és a Maas magaslátokon a francia sáncépítéseket szétrobtottuk. A Vogézekben egy gyenge francia előretörést könnyen visszavertünk.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Bauosknál és Schönbergnél a Mitautól délkeletre és Kownótói keletre elterülő vidéken az ütközetek tovább tartanak 2450 orosz elfogtunk, négy ágyut és 3 géppuskát zsákmányoltuk. Kownótól délkeletre az ellenséget megvertük, Olita várát, melyet az oroszok klüritették, megszállottuk.

Feldult tüzhelyeinkért!

Magyarország vármegyéihez, városaihoz és tehetős társadalmához szólunk. Mindazokhoz, akiket megkímélt a világháboru pusztító forgataga, akik bár megfeszült idegzettel, de mégis távol minden veszedelemtől dolgozhattak önmaguknak, kedveseiknek.

A nagy magyar Alföld, a Dunántul már be volt vetve, a gyárookban folyt a hasznos hozó munka, az üzletember megkötötte az üzletét, míg a Kárpátokban elethalálharc dult, hogy minden élet, minden munka, minden üzlet, minden család, minden otthona a miénk marad-e?

A magyar katona és nagy szövetségünk világraszóló ereje visszavetették az ellenséget. Lengyelországot felszabadítottuk, bent Oroszország szívében kergetjük már az oroszot és a fenyök újra szabad napfényben fürödve állnak a vértelített szabad Kárpátokon. De a győzelemnek ára is volt! Hőseink temetője lett a Kárpátok hegye völgye, a kegyelet örök földje, ahova elzarándokol majd az utód, hogy a nevtelen sirokra letehesse a hála hervadhatatlan koszoruját.

Az erő, mely „őseinket felhozta Kárpát szent bérére“, meg is tartotta halálmegevető hősiességgel a Kárpátokat és vele Magyarországot: az Alföldet, a kincses Erdélyt, a televény Bánátot és gyümölcsös Dunántult.

Mienk a győzelem; — óh, de milyen lehetett volna a pusztulás, ha a győzelem is ennyibe kerül. Községek, falvak mentek tünkre százszámra a Kárpátokban, a kis helységek lakóinak nincs lakóhelye, a tüzhely üszkös téglahalom és hamu lett. Gránátok furtak át az ereszt, ahol máskor a fecske fészkel, tűz égette fel a gerendát, ahol aranyfényben csillogó kukoricásor mesélte eddig, hogy élet, béke, nyugalom volt.

A Kárpátok népe egész Magyarországról szenvedett; a Kárpátok falvai azért pusztultak el, hogy Magyarország megmaradjon.

Sáros vármegyében 20, Zemplénben 30, Ung vármegyében 5 község és

falu pusztult el teljesen, töméntelen ezenkívül a községek, és falvak száma, amelyek részben szenvedtek. Több mint 5000 ház semmisült meg.

Nincs igavonó állat, nincs marha, nincs baromfi, mindent elhajtott, elpusztított az orosz. A mezőt nem lehet felszántani, a földet bevetni, a gyermeket iskoláztatni.

Siessünk az érettünk szenvedő Kárpátok segítségére.

Az állam megtette, amit tehetett, gondoskodott arról is, hogy a feldult tüzhelyek felépüljenek.

De Magyarországnak, a magyar vármegyéknek, városoknak és társadalmuak nem lehet közömbös, hogy miként épülnek újra a Kárpátok elpusztult falvai.

Szegény és elhagyatott volt eddig ez a vidék, kulturája elmaradt; a hála érzete, a magyarság szeretete és kegyelete köteleességgé teszi, hogy gondoskodjunk róla, hogy többé ne legyen szegény, elhagyatott és kulturátlan.

Ujjá, szebbé, jobbá, egészségesebbé és magyarrá építjük az elpusztult falvakat, hogy a gyermekei még az unokákban is arról meséljenek, hogy milyen csodat tett a magyar hála és szeretet.

Magyar óvodák és iskolák támadnak a rutén és tót falvakban és magyar imával fogja megköszönni a föld szegény népe a Kegyelmes Istennek, hogy a magyarság szívét feléje fordította, és hogy őt a magyarság szívére zárta.

Mindnyájunk közös, szent munkája az, hogy így történjenek.

Ezért alakult meg a Háboruban Feldult Tüzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottság (Budapest Képviselőház) amely Magyarország gazdasági, technikai és művészi legjobb erőinek bevonásával, a hatalmas magyar sajtó támogatásával akarja célját megoldani.

Ezért fordulunk Magyarországról vármegyéihez, városaihoz és tehetős társadalmához, hogy segítsenek munkákban, lássanak el termékenyítő gondolatokkal és pénzzel, hogy leróhassuk halánkat a Kárpátok népe iránt és vigyük elgy fokkal előbbre a kultúra útján.

A sziv szeretetével, a gondolkodás bölcsességével lehet ezt elérni

A szeretet és gondolkodás vezet ahhoz, hogy pénz, pénz és pénz szükséges ehhez a munkához.

A Kárpátokban elvesztett kedveseinek és szívének épít emléket, aki a Kárpátok népét segíti.

Ha azok a vármegyék, azok a városok és az a társadalom, amelyet megkímélt, sőt üzlethez juttatott a háboru, engedelmeskednek a sziv és ész szavának, a Kárpátok elpusztult vidéke szebb, jobb és magyar lesz.

Budapest Képviselőház, 1915. Szent István király napján.

A Háboruban Feldült Tűzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottság:

Gróf Khuen-Hederváry Károly v. b. t. t. elnök.

Gróf Andrássy Gyula v. b. t. t.

Gróf Apponyi Albert v. b. t. t.

Berzeviczy Albert v. b. t. t.

Gróf Zichy Aladár v. b. t. t.

Pekár Gyula orsz. képvis. alelnök.

A liszt szükséglet jövő évi biztosítása.

A városi tanács a közgyűlés megbízásából csütörtökön délután tartott ülésen, a közönség közmegelégedésére épen olyan árban, mint Szabadkán és Zomborban, — megálapította a zsemlye és a cukor maximalis árát. Különösen szükséges volt a cukor árának megállapítása, mert a kereskedők is azon kevés, de szerencsés üzlet emberek közé tartanak, a kik a háború alatt egyes árucikkért 50 sőt 100 százalék hasznot is számitanak. Így a cukornál, most a nehéz időkben 20—24 fillér tiszta nyereséget számitottak kgr.-ként — holott a béke időkben beerték csekely egy-két filler haszonnal.

A tanács a liszt szükséglet jövő évi beszerzési kérdésében is hozott határozatot. E határozatnak megfelelően a lakosság jövő évi liszt szükségletének megállapítása vegett a kiküldött bizottság a házról-házra való összeírást pénteken megkezdte és azt legkésőbb 8 napon belül be is fogja fejezni.

A határozat főpontjai a következők:

A gabona bevásárlása, raktározása, gondozása és megőrésével járó összes költségeket a malom vállalat viseli.

A búzából 25 (huszonöt) %/o, finom tészta liszt 0 (nullás) és 45 (negvenöt) %/o egyfajta kenyérliszt, összesen 70 %/o őrlésidő, 2 %/o porlásra, 28 %/o korpára számitandó; a rozból amelynek hektoliterenkénti súlya (minőségi súlya) 70 kgr. az egynemű korpa és hulladék elvonása után, annak figyelembe vételével, hogy takarmánylisztet előállítani tilos, a megőrölt mennyiség 80 %/o-ának megfelelő egységes minőségű liszt állítandó elő.

A bevásárlással megbízott malomtulajdonos a lisztet köteles a megbízást adó félnek akár ezen alóli mennyiségben egyhétre igényelhető mennyiségnél kisebb mennyiség kizárásával kiszolgáltatni;

a) finom tészta lisztet (nullás) kilogrammonként 84 fillér, azaz nyolcvannégy fillér;

b) búzából egyfajtájú kenyérlisztet kiló-

grammonként 48 fillér, azaz negyvennyolc fillér és pedig métermázsán felüli és aluli mennyiségnél egységesen számitva;

c) rozból előállítandó egységes minőségű lisztet kilogrammonként métermázsán felüli mennyiségben egyaránt 49 fillér, azaz negyvenkilenc fillér árban.

A megbízó fél kötelezettséget vállal az iránt, hogy a megbízása alapján beszerzett gabonából előállítandó lisztet legalább hetenkénti, esetleg havonkénti egyenlő részletekben 1916. évi augusztus hó 15-ig bezárólag a fenti egységárak mellett és készpénz fizetés ellenében beváltani fogja.

A városi tanács által a malomtulajdonosokkal egységesen megállapított írásbeli megbizási íveken kívül más nyomtatványon kiállított megbizási levelek érvénytelenek és a malomtulajdonosok által el nem fogathatók.

A malomtulajdonosok hatósági utalványok elleneben készpénzfizetés mellett kötelesek a lisztet a megbízó feleknek kiszolgáltatni.

Ezen utalványok 12 havi, illetve 52 heti időtartamra lesznek egyszerre kiállítva.

A gabonák bevásárlásával és őrlésével megbízott malomvállalatok ezen megbizási ügyből folyólag őket netán bármely indokból érhető károsodás miatt Baja város közönségével szemben semmi körölmények között semmiféle igényt nem támaszthatnak.

Az összeírás alkalmával az érdekelt családok saját tetszésük szerint állapíthatják meg azon malomtulajdonost, akinek javára a gabonabeszerzésre vonatkozó megbizólevél kiállítandó.

Adakozás a rokkant katonák számára.

A „Rokkant katonákat Gyámolító és Elhelyező Hivatal” kérelmére és nagyméltóságu Varady L. Árpád érsek ur rendeletére eszközölt gyűjtési akció városunk területén a következő eredménnyel jár:

Aug. hó 8-án tartott templomi gyűjtés	102'56 K
Pajor Jozefin íven befolyt	226'76 „
Schwarz Ágnes „	204— „
Szathimáry Jozsefné „	61'83 „
Torossy Olivia „	103— „
Vágó Ilonka „	90— „
Kellner János „	80'10 „
Kollár Márk „	48'30 „
Kovács Andor „	114'60 „
Léh Mátyás „	183'34 „
Oszwald István „	47'27 „
Szélig Ferencz „	18'60 „
Ujhelyi Géza „	54'10 „
Vágó Rézső „	50— „
Vidákovic Benő „	62'84 „
Vigyázó József „	42'86 „
Wilhelm Károly „	140'16 „
Összesen:	1630'92 K

Elismeréssel adózunk mindazoknak, kik a gyűjtésnél oly készségesen közreműködtek, különösen Szent. Jánoson Fehér Teréz és Matild k. a., a szt. Ferenczrendiek templomában a fél 8 órai szt. misén Kollár Vilma és Tománovits Ibolyka k. a., a 10 órain Horváth Nelli és Peyer Erzsik. a., a 11 órain Boros Margit és Mentényi Erzsike k. a., a plébániai templom szt. miséin fél hétkor Bosnyák Anna és Wunderlich Mária k. a., fél kilenckor Szupper Ilonka és Vojnits Klára k. a., fél 10-kor Wunderlich Rózsa és Rimler Margit k. a., 10 órakor Muraközi Olga és Szutrély Leonka k. a.

Midőn a fent összegezett 1630 K 82 f.

adományt szeretett hőseink nevében mi is hálas köszönettel nyugtázzuk, nem mulasztjuk el, hogy a kedves és előzékeny fogadtatásért e helyt is őszinte köszönetünkkel ki ne fejezzük.

Baja, 1915. aug. 13.

A gyűjtőbizottság elnöksége.

HIREK.

— **Budapesti tábornok Baján.** Schiesz gyalogsági tábornok szárnysegéde kíséretében, csütörtökön délután Bajára érkezett. Pénteken megvizsgálta az itteni katonai kórházat, és az ott tapasztalt tisztaság és katonai rend felett a kórház parancsnokságának elismerését fejezte ki.

A tábornok a péntek esti vonattal Szabadkára utazott.

— **Iskolai értesítés.** A bajai ciszt. r. kath. főgimnázium igazgatósága ezután is tudomására hozza a közönségnek hogy a főgimnáziumban f. hó 30-án, hétfőn lesz a magánvizsgálati írásbeli délelőtt 8 órától délig és délután 3 órától. Aug. hó 31-én, kedden, reggel 9 órakor kezdődnek meg a javító és pótló vizsgálatok; ugyanazonnap délelőtt lesz a fölvételi vizsgálatot tévő tanulók írásbelije, délután 3 órakor pedig a szóbeli felvételi és magánvizsgálatok. Szept. hó 1. 2. és 3. napján reggel 9 órától déli 12 óráig a tanulók beírása az iskola helyiségeiben (az iparos inas iskola, az áll. tanítóképző intézet épületével szemben). Szeptember hó 4-én ünnepi Veni Sancte s 6-án, hétfőn, megkezdődnek a rendes előadások.

— **Közigazgatási bejárás.** A vasuti állomás bővítésének a kereskedelemügyi miniszter által elrendelt közigazgatási bejárást dr. Fenácsy min. osztálytanácsos vezetésével f. hó 27-én reggel 8 órakor ejtettek meg, a melyre az érdekelt hatóságok, úgy a M. Á. V. kiküldött képviselői, valamint az érdekelt magánfelek megjelentek. Az államvasutak a mindinkább növekedő forgalomra való tekintettel a vasuti pályának baloldalán, vagyis az állomás épület felőli részen az eredetileg tervezett két rakodó vágány párhelyett három rakodó vágány párnak, úgy az aruraktárnál irodai helyiségeknek építését rendelte el 300.000 korona költség előirányzata mellett. A rakodó vágányok Cserba, Jós, Fehérváry stb. birtokosok szőlőterületein keresztül lesznek lefektetve. A vasuti pálya és az említett szőlőbirtokosok ingatlanai közötti 6 méter széles ut az elrendelt bővítés folytán 15 méterrel kibebb helyzetetik. Ugy értesülünk, hogy az elrendelt bővítési munkálatok mihamarább foganatba vétetnek.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Preimájér Pált a casino vendéglőst, édes atyja Preimájér Gáspár 83 éves korában hosszas betegeskedés után csütörtökön délután meghalt. Temetése szombatn d. u. 4 órakor ment végbe nagy részvét mellett.

Nyilt-tér.*)

Évszázadok óta ismert

MATTONI FÉLE

GLIESHÜBLER

SÁVANYUVÍZ

A dörgő égetése

segítő gyógyító lényező

Earlsbad, Marienbad, Franzensbadi stb. kuráknál; mindig lényesen bevált.

E rovatban közlöttéskört nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Női

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, 3 évfolyamú
 :: FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA ::
 Pozsonyban.
 Érettségi vizsg. Állásközv. Internátus.
 Ertesítőt kíván. küld az Igazgatóság.

Kereskedelmi

tanfolyamot végzett leányka
 azonnali állás keres.

Cím: Baja, Erzsébet királyné-u. 40. sz.

Csinos kivitelű

névjegyek

rendelhetők

lapunk kiadóhivatalban.

Ugyanitt

egy tanuló felvétetik.

Leányotthon

nyílik meg szept. 1-én Szegeden.

Internátus

disztingváltságú
 családok leányai számára, kik az
 érettségivel bíró három éves felső-
 kereskedelmi leányiskolát, tanítónő-
 képzőt, női kereskedelmi tanfolyamot látogatják. Modern egyéni
 nevelés, szeretetteljes családi érintkezés,
 zene, nyelvek, könyvtár. Modern higienia. — Mivel a leányotthon csak korlátozott számban
 vesz fel növendékeket, ajánlatos a felvitelre
 mielőbb jelentkezni. Prospektussal és fevilágosítással
 készségesen szolgál az internátus tulajdonosa:

Vajda Béláné Szeged

Karázs-utca 14. szám.

Butorozott szoba

esetleg teljes ellátással kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy

mosó- és vasaló

intézetemet itt Baján Flórián-utca 18. sz. alatt újból üzembe helyeztem, a hol mindennemű e szakmába vágó munkákat készséggel elvállalok.

Kívánatra fenyvasallásra házhoz is megyek.

Szíves pártfogást kér

kiváló tisztelettel
 CSATAI ERZSÉBET

817. szám.

kig. 1915.

Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza 1916. évi élelmiszer szükségletének biztosítására **f. évi szeptember hó 10-én d. e. 10 órakor** a kórház gondnoki hivatalában zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával árlejtés fog tartatni, az ugyanott betekinthező feltételek mellett.

Ajánlatok minden egyes élelmi cikkre külön feltüntetendő egységárak mellett teendők s az ily módon megállapított vállalati végösszeg 5% (öt százaléka) bántópenz fejében készpénz vagy óvadékképes értékpapirban az árlejtés előtt **a városi házi mint letétpénztárnál** letétbe helyezendő és az erről vett hivatalos letéti nyugta a zárt írásbeli ajánlathoz csatolandó.

Az ily módon felszerelt ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórházának 1916. évi élelmiszer szükségletére“ jelzéssel, kizárólag a közkórház igazgatóságához címzetten nyújtandók be.

A nem ily módon felszerelt és elkészen beérkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A vállalati feltételek a szállítandó élelmiszeri cikkek jegyzéke egyesítve az ajánlati mintával, melybe ajánlattevő által az egységárak és ajánlati összegek egy a végösszegek beirandók, a hivatalos órák alatt a kórház gondnoki hivatalban oldalankint 30 fillér befizetése ellenében beszerezhetők.

Szállításra kerülnek a következő cikkek.

I. Fűszerárak.

1200 kg.	Lencse, stokerai 3/4
900 „	Borsó, stokerai 1/1 5.
2500 „	Bab, fehér apró
300 „	Árpagyöngy, 2. sz. B.
1200 „	Rizs, Rangon fényezett
2000 „	Cukor, I. fumei
170 „	Kávé, Neilgieri szinehagyott
1000 „	Szilva, boszniai 90/100 ládában
200 „	Szilvaiz, boszniai
170 „	Pótkávé, frank 1/2 kgr.
30 „	Olaj, legf. aixi
30 „	Paprika, szegedi gulyás
30 „	Bors fekete, singapore
30 „	Bors, szegfü
10 „	Chokoladé, pozsonyi
10 „	Mandula, egész bari
10 „	Mogyoró, feltört levantini
10 „	Mozsola, caraburnó
10 „	Fekete szőlő, tisztított
10 „	Fahéj, egész
50 „	Köménymag, hollandi
180 „	Mák, orosz kék
2400 „	Só, fehér darált
10 „	Thea, császár-kev.
15 „	Rum, cuba 70%
150 „	Borszesz, 90%
40 „	Denaturált szesz, 90%
240 „	Kókusz szappan, 40 gr. 4. sz. I. m.
1200 „	Mósósóda, jegeces
50 „	Szappansóda, 90%
50 „	Kékitő, Müller-féle
15 „	Keményítő, fumei rizs
24 „	Gyertya 6-os I. 560 gramm.
24 „	Gyufa, svéd
24 „	Gyufa, r. salón

II. Hentesárak.

1500 kg.	Sertés húshus
2500 „	Sertészsír
100 „	Nyers kalbász

Baja, 1915. augusztus 25-én.

50 kgr.	Vörös hurka
50 „	Sertés-sajt
200 „	Szalonna
20 „	Párizsi kolbász
40 „	Füstölt sonka
20 „	Főtt sonka
10 „	Vegyes felszelt
30 „	Kocsonyahus
15 „	Töporlyú
50 „	Sertés tödő
800 pár	Tomnás

III. Marha, borju és birkahus.

16000 kg.	Marhahus
2000 „	Borjuhús
250 „	Marhatüdő
2000 „	Birkahus

IV. Kenyér és süteményfélék.

16000 kg.	Fehér kenyér
30000 „	Félrozs kenyér
160000 drb	Friss zsemlye
4000 drb	Egy napos zsemlye

V. Tej.

50000 liter	Tej
-------------	-----

VI. Liszt.

1000 kg.	O. buزالiszt
4000 kg.	főző-buzaliszt
4000 kg.	tészta-buzaliszt
360 kg.	Buzadara

VII.

10000 Mtr.	I. rendű Mull
10000 Mtr.	II. rendű Mull
300 kgr.	Gyapot.

Dr. Róna Dezső

kórházi igazgató.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Őszi vetéshez

űszök és varju kártevéséi ellen biztosan védkezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitünően bevált

CORBIN

magcsávázósrze alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen anyuival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csirázását! **Egyszerű alkalmazás! Olcsóbb mint a kékkő.** Nagyszerűen bevált buza, rozs, tölgyemakk, répamag, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:
Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára, UJPEST.

Kiadó lakás.

Gróf Széchényi-utca 14. számú ház (Lutheránus templom mellett) 2 utcai, 4 udvari szoba, üvegezett folyosó és mellékhelyiséggel

1915. november hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni **Odabassits Gyula** városi közgyám, házgondnoknál, városi székház, földszint 24.

Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, **egy kisebb lakás** és egy a főtérre néző **bolthelyiség is.**

19417. kig. sz. 1915.

Pályázati hirdetmény.

Baja th. város a városi kórháznál elhalálozás folytán üresedésbe jött és évi 2000 K. fizetés s 540 K. lakásbér javadalmazással járó közkórházi ellenőri állásra pályázatot hirdet.

Felhívja a pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket nálam f. évi szeptember hó 30. napjáig nyujtsák be.

Baja, 1915. augusztus 19.

Erdélyi,
h. polgármester.

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést elvállal érettségit tett fiatalember.

Cim a kiadóhivatalban.

Raksányi Dániel

szakképzett gépész azonnali

cséplést és gépjavitást

keres. Értkezni lehet Rákóczy

Ferenc-utca 49. szám. Baja.

Bethlen Gábor-utca 2. sz. házban egy

három szobás

utcai lakás november 1-re és

két szobás udvari lakás

azonnal kiadó. Esetleg

egy bútorozott szoba

is azonnal kiadó.

Tanuló felvétetik

∴ a Bárány-szállodában. ∴

Kiváló jó házikoszt kapható.

Cim a kiadóhivatalban.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságnak, géptulajdonosoknak

kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet.

Uj malomjárat!

Örökövek, síkszítával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót, finom lisztet készít óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

∴ rakó és kéveköttő aratógépek. ∴

KELLNER és SCHANZER

Budapest Kálmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő, (Osqrán), Kövidinka stb. valamint néhány csemegefaj. Az egy éves gyökeres oltvány drb. 10 fil., a 2 éves pedig 20 fil. Gyökeres Delaware drb. 10 fil. Nagymennyiségű gyökeres Ripária Portalis is kapható, továbbá 2 éves Csabagyöngye és Szárszoros ezre 200 K. Hegyaljai asztali és aszu-borok jutányos áron

Molnár Mihálynál

Abaujszántón.

... Eladó vagy bérbeadó ...

≡ 4 hold kertész- ≡
≡ föld házzal - ≡
≡ együtt. Bővebb ≡
≡ értesítést ad: ≡

Szetele János, Korszós-utca 4.

Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódní lehet Balku Gyulánál Z o m b o r, Bercsényi-utca 18. szám alatt.

